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E g y  f a l u s i  t a n á c s e l n ö k
Középmagas, vagy 

inkább alacsonynak, 
mondható, őszülő, zö
mök ember. Járása 
könnyed. Fürgemoz
gású, nyugtalan ter
mészetű. Ez jellemzi 
Bajzek Antalt, a felsó- 
szölnföki tanácselnö
köt. Ilyennek látja, 
aki hivatalába lép, 

vagy a hosszúra nyúlt falu egyetlen utcá
ján találkozik vele.

Itt született, ismer minden embert, min
den házat. Beszéli a község túlnyomó ré
szét k&tevő vendek nyelvét. Járt Német
országban a  háború előtt, m ert nem volt 
annyi földje, hogy megéljen belőle. Tavasz- 
szal és ősszel a németeknél végzett mező- 
gazdasági munkát, de nyáron mindig haza
jött és az Alföldre ment aratni. Jól tud 
németül, tolmácskodott is odaát, mégsem 
volt gyöngyélete. így élt 45-ig. Otthon ke
vesebbet tartózkodott, mint máshol.

És most itthon van. A felszabadulás óta 
alig mozdult ki a faluból. 1950-foen bírónak 
választották földijei, s amikor 1951-ben 
megalakult a tanács, ő lett az elnökhelyet
tes, aztán pedig elnök. Azóta kétszer volt 
már választás, s  mind a kétszer őrá szavaz
tak. Hét tanácstitkár jött már azóta a 
faluba, s ment el, de ő maradt. Miért? 
Mert szeretik a  falubeliek. Nem azért, mert 
engedékeny, elnéző, hanem azért, mert 
tiszteli a törvényt, amelynek betartását ön
magára nézve is kötelezőnek tartja. Igaz
ságos ember hírében áll.

De mit mond erről ő maga?

— Ez nagy falu. 1600 lelket számlál. 
Minden házszámot ismerni kell itt, mert 
különben nem tud dolgozni az ember. Sok 
egyforma név van, például Bajzek is 24 
van a faluban. .. Nem könnyű dolog ez a 
hivatal, nem lehet mindenkit kielégíteni. 
Mindig van makacs ember, aki nem akar 
meghajolni a törvény elő tt. . .  A  begyűj
tésért prüszköltek a legjobban. Elzavarták 
a begyűjtési felelőst, amikor hozzájuk ki
ment. A zt mondták: nem termett, nincs 
miből beadni. Nekem hiába beszéltek, én 
tudom kinek mennyije van, ismerem őket. 
Megmagyaráztam nejeik, hogy a törvény az 
törvény, nem lehet kitérni előle. Ami jár 
az jár . ..

így gondolkozott és így dolgozott Bajzek 
Antal hat éven át. Követelt és adott is.

Egyenességéért megszerették a határőrök 
is. Szinte mindennapos vendégei voltak. 
Minden eseményben számítottak rá. Jó 
együttműködő csoportot szervezett, mozgó
sította a pártszervezet tagjait, és fogott el 
határsértőt ő maga is.

— Van egy határőr fiam — mondja mo
solyogva, — vagyis egy ve jem . . .

Marika nevű lányát Lóczi József határőr 
törzsőrmester vette feleségül. A legkisebb 
fia az idén vonul be katonának, egy má
sik meg a határőrségnél szolgáit három 
évig.

Erős ez a barátság. A dolgozók bizalmán 
alapszik és gyümölcsöző kapcsolatot érlel 
a nép hatalmát védő határőrökkel. Cikke 
végén szeretné hozzátenni a végeik króni
kása, hogy ilyen tanácselnök kellene min
den határmenti faluba.
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Az októberi fasiszta ellenforradalmat 
bizonyos imperialista hatalmak, ügynök
ségeik közreműködésével hosszú éveken 
át készítették elő. Évek óta a bizonyíté
kok százai halmozódtak fel a kém- és di- 
verzánscsoportok tevékenységére vonatko
zólag. Jól emlékszünk például az úgyne
vezett léggömb-hadjáratra, amikor meg
figyelő készülékekkel, ultrarövid hullámú 
adó-vevőkkel és más műszerekkel ellátott 
ballonokat küldtek a Magyar Népköztár
saság légterébe. Mit sem törődtek azzal, 
hogy ez veszélyeztette Magyarország te
rülete fölött a légiközlekedés biztonságát 
és azokat, aikik a leesett léggömbökhöz 
közeledtek. (A Nyárlőrinc községnél meg
talált amerikai kémballon például súlyo
san megsebesítette Golovics József gaz
dálkodó gyermekeit.) Számtalan doku
mentum áll rendelkezésre arnavonatkozó- 
lag, milyen raff imáit módszerekkel fokoz
ták kémtevékenységlüket az októbert meg
előző időszakban az imperialisták kémei. 
Ismerünk szabványalakú levélborítékokat, 
amelyeknek tartalmuk is közömbös volt. 
Mégis ebben volt a kémjelentés! A bélyeg 
alatt rejtették el. Más esetekben, a kém
jelentést hajszálvékony anyagra Írva, két 
összeragasztott fénykép között helyezték 
el az ügynökök.

A  magyarországi ellenséges kémcsopor
tok m unkájára is jellemző volt, hogy több 
nagyobb kémcsoport nem is egy nyugati 
hatalom titkosszolgálataihoz kapcsolódott. 
így például Staccio Adalberto, Ábrányi 
Aurél és társaik csoportja nemcsak az 
amerikai, hanem a francia titkosszolgálat
tal is kapcsolatban állt.

Az imperialista kémcsoportok, sajnos, 
nem találtak visszautasításra egyes sem
leges országokban. Jeszenszky Antal ügy
nök például kémjelentéseit — amelyek az 
illetékes szervek kezébe kerültek — 
Ausztriába küldte. Hogy milyen szoros 
kapcsolat állt fenn a kémszervezetek és a 
Szabad Európa rádió között, arra jellem-

Jeszenszky Antal kémjelentései az ország 
gazdasági és politikai helyzetéről. Ren

deltetési helyük: Ausztria.

ző, hogy Attkári Arisztid ügynök például 
kémjelentései jelentékeny részében a Sza
bad Európa rádió magyarországi vételi vi
szonyaival foglalkozik.

Nyílt részvétel az ellenforradalmi 
felkelés irányításában

Addig, míg az ellenforradalom előtt az 
imperialista körök legalább is valamelyest 
igyekeztek leplezni beavatkozási kísérletei
ket, — addig október 23-a után vad és lep
lezetlen dühvei és gyűlölettel a nemzetek 
közötti kapcsolatokat, vagy elemi forma-

► ^► Bő termést hozott ez a nyár. Csépelnek már a határmenti Hercegszántó köz- <
* ségben is, szépen fizetett a híres bácskai búza. A képen látható gép alól 16 és fél ■* 
j mázsás termést hordott el Borhi Sándor 11 holdas gazda.
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